

硬核实力不断彰显 大国重器里的“中国智造”

长江汇入东海的地方,是我国的水路交通枢纽和国际航运干线。

每年5月,长江口深水航道进入洪汛季节,上游来沙量明显增多。中交集团所属上海航道局的“新海虎8”轮日夜守护着长江口的“黄金水道”,改善长江口航道流态,保障深水航道安全畅通。

操作人员站在“新海虎8”轮的控制台前,借助先进的自动疏浚系统,轮船两侧巨大的“耙”缓缓升起并扎入水中——作为我国自主研发的大型耙吸式挖泥船,“新海虎8”轮采用了国内最大的泥泵变频驱动器、自动疏浚系统等先进装备,是长江口当之无愧的“疏浚猛虎”。

“新海虎8”轮等国之重器的惊艳亮相,是我国智能化装备发展的一个缩影。近年来,国资央企加强自主创新,推动“中国制造”向“中国智造”迈进,取得一系列突破性、标志性重大成果。

今年3月上旬,被誉为“中国争气机”的我国首台全国产化F级50兆瓦重型燃

气轮机商业示范机组,在广东清远正式投入商业运行,填补了我国自主燃气轮机应用领域空白;

5月28日,国产大型客机C919首航成功,标志着C919“研发、制造、取证、投运”全面贯通,中国民航商业运营国产大飞机正式“起步”;

6月4日,拥有我国自主知识产权的110兆瓦级重型燃气轮机——中国航发“太行110”重型燃气轮机在深圳通过产品验证鉴定,填补了国内该功率等级产品空白;

……

走创新之路,向“中国智造”转型,越来越多的国资央企积极融入国际市场,给海外用户带来更多智慧和绿色新体验。

5月9日,中国中铁创新应用绿色理念制造的盾构机“中铁1237号”正式下线。该盾构机预计今年8月发运,将用于意大利西西里岛高速铁路隧道建设,服务“一带一路”建设。

从2008年第一台具有自主知识产权

的复合式土压平衡盾构机“中铁1号”下线,打破海外品牌在盾构机领域的垄断地位;到2012年“中铁50号”出口马来西亚,为中国盾构设备走向世界打下了坚实的基础;再到如今绿色盾构机“中铁1237号”下线出口意大利,“中铁盾构”已成为畅销海外的“新国货”。

中国盾构装备绽放世界舞台,折射出国资央企走出国门、走向世界的坚定决心与坚实步履。

今年3月,雅万高铁实现全线轨道铺通,全线铺轨总长度308.3公里,均采用中国生产的500米长钢轨;5月,由中国能建葛洲坝集团投资建设的巴基斯坦苏吉吉纳里水电站实现大坝封顶;同月,由中国船舶大连造船制造的M350型FPSO(浮式生产储卸油船)“Bacalhau”号在大连正式交付,将在巴西圣保罗州外海桑托斯盆地开展作业……凭借卓越的产品、过硬的技术、优质的服务,越来越多“中国品牌”享誉海外。

在加快实现高水平科技自立自强的征程上,“中国智造”的硬核实力不断彰显,国资央企探索创新的步伐不停歇。

近期,国务院国资委与有关单位合作,为更好提升中央企业科技创新能力提供有力支持——

进一步深化同中国科协的务实合作,共同提升中央企业的技术牵引和产业发展创新力;与中国工程院共建中国产业基础能力发展战略研究院,开展前瞻性、针对性、储备性政策研究;与中国科学院签署战略合作协议,在强化战略合作与协同创新、强化科技合作平台建设、强化创新人才队伍建设等方面开展务实合作。

如今,在一系列政策举措推动下,国资央企时不我待推进科技自立自强,加快关键核心技术攻关,转型升级步伐愈发加快,一批国之重器等重大创新成果不断涌现,“中国智造”的名片更加闪亮。

新华社电



民族团结“粽”有情

6月20日,在广西融水苗族自治县杆洞乡党鸠村,小学生向村里的妇女学习包粽子。

当日,广西融水苗族自治县在杆洞乡党鸠村举办“民族团结·粽”有情”传统文化进校园主题活动,通过包粽子、学习端午文化等,让孩子们感受中华优秀传统文化的魅力。

新华社

“太行号”投用

为我国首台铁路桥梁换梁架一体机

据新华社北京6月20日电 20日,我国首台铁路桥梁换梁架一体机“太行号”正式投用,成功在朔黄铁路4小时“天窗期”内完成了铁路混凝土T梁的“换、运、架”全部作业,这是我国首次在运营铁路上实现不断线、不停运,完成对既有桥梁的更换作业。

“太行号”由中国铁建建铁五院和国家能源集团朔黄铁路公司联合研制,采用“两车夹一机”的编组运行方式,首创“收折式”设计理念,在新梁运至待换桥位,完成体系转换后,可将既有梁整孔提起装车,同时架设新梁并精调到位。较传统工法,“太行号”具备一体化施工能力,适用于各种复杂工况,换梁工序及施工人员大幅减少,换梁效率提升近3倍,真正实现即换即通车。

“朔黄铁路是我国西煤东运第二大通道,黄骅港是国内最大的煤炭下水港,截至目前已累计运输煤炭超过44亿吨,此次换梁装备的应用,提升了换梁效率,降低了对运营线路的影响,为能源大动脉的安全稳定供应提供了有力保障。”国家能源集团朔黄铁路公司副总经理于国旺表示。

美国南部30多万人断电

部分地区高温

据新华社北京6月20日电 美国南部因暴风雨断电影响逾30万人,一名患者因所用呼吸机断电死亡。与此同时,部分地区酷热难耐,气温超过37摄氏度。

据美联社报道,截至19日下午,俄克拉何马州、得克萨斯州和路易斯安那州超过30万人断电,其中超过半数是俄克拉何马州居民。

俄克拉何马州塔尔萨市17日晚遭受强暴风雨袭击,风速高达每小时129公里,导致周围约

16.5万名居民断电,到19日仍未恢复。

俄克拉何马州公共服务公司发言人埃米·布朗说,700多根电线杆在暴风雨中折断,电线断落,工人已开始抢修。

得克萨斯州城市佩里顿上周遭猛烈龙卷风袭击,约4000住户到19日仍未恢复供电。19日,气温突破37摄氏度,一些地方发布超高温预警,预计高温情况至少要持续到21日。

印度北部酷暑

致近170人死亡

据新华社北京6月20日电 印度媒体19日报道,该国人口最多的北方邦和比哈尔邦过去几天接近170人死于高温酷暑。不过,一些官员称,部分人死因与高温天气没有直接关系。

印度气象局数据显示,印度北部地区近日最高气温达到43.5摄氏度,高于往年平均水平。印度政府在北方邦等地发布高温预警。

据美联社报道,在印度,当气温突破45摄氏度或高于正常水平4.5摄氏度,政府才发布高温预警。

印度的4月至6月通常较为炎热,随后到来的季风降雨会有“降温”作用。



纪念黑奴解放日

6月19日,在美国首都华盛顿的白宫附近,人们扮演成南北战争时期的士兵,纪念黑奴解放日。

新华社

海上龙舟赛

6月20日,参赛队伍在比赛中。

当日,2023粤港澳大湾区(深圳南澳)海上龙舟赛在广东深圳大鹏新区月亮湾海面举行,来自大湾区的29支队伍参加比赛。新华社



“四好农村路”,铺出幸福路

(上接第一版)山区的村庄以路为媒,吸引外部资金投资发展休闲旅游和观光农业,在种植蔬果的基础上,拓展起来采摘、园艺、茶叶等新兴项目。民俗旅游路沿线的盘石店镇先后建设了卧石山居、竹隐别院、听溪院、半山溪云等30余套特色民宿,可同时容纳游客百余人;缪家、大庄等村先后获评山东省旅游特色村、第三批山东省景区化村庄;农家乐也随之兴起,柴炭崮村的好客山庄、缪家村的华源山庄获评省级农家乐,乡村的资源进一步盘活。

放眼各区市,一条条极具特色的农村路,激发着乡村振兴新活力——

莱州市规划建设了金华线、荆矫线、朱桥线、朱井线等众多集排水系统、绿化系统、安防系统、管养系统和景观系统“五位一体”的示范路工程;结合乡村振兴和全域旅游规划,把景区、产业基地等纳入路网结构,围绕“山水田园傅家桥”“休闲农业马家庄”“七彩村庄夫子石”等众多旅游景点,带动发展农家乐、乡村旅游。

龙口市以“四好农村路”为载体,坚持突出特色、彰显亮点、连片打造的工作思路,在诸多观镇率先打造传统村落、雅致村居、新型社区、生态宜居村等具有鲜明特色的现代化新农村,将黄水河东岸的西河阳、庄头、西台等8个亮点村庄串点成线,形成全长12公里,面积约3.4平方公里的美丽乡村示范片区。

农村公路与农业产业、文化旅游、美丽乡村的深度融合,未来可期。

不停歇 今年将改造农村公路2135公里

随着百姓出行需求的变化,公共交通服务也在不断探索和延伸,定制公交、特色专线等模式成为常规公交线路的有力补充。串联村镇和市区集市的10余条“助农专线”,让果农、菜农进城不再犯难;新辟325路、326路等城乡线路,进一步加深了城乡交流;开通的夜赏樱花、梨花赏花等季节性定制专线,让市民周末踏青出行多了一种选择;推进城乡公交一体化改造,9个区市实现城乡公交一体化……交通部门致力于完善城乡交流交通渠道的脚步未曾停歇。

与此同时,龙口、莱阳、招远等全省农村“客货邮”融合发展样板县先行发力,聚焦解决农村物流配送问题,不断深化“客货邮”融合发展。其中,龙口市以共享站场运力资源、共建运输服务网络为重点,完善农村客货邮基础设施设备、优化客货邮服务网络为辅助,完成了市、镇、村三级“农村物流体系”建设,建设2个市级服务中心、28处镇级服务站,460个行政村全部建成“农村物流服务点”;实施“公交车空闲时间专车送货”和“快递小哥带货上车票价优惠”等政策,在3处偏远乡镇开通运行3条客货邮公交服务专线,方便

“快递进村”。目前,我市6200余个建制村全部实现通客车,每个建制村均建有货运物流、邮政、快递等服务点,农村物流节点覆盖面持续提升。

农村公路的发展离不开相应的体制机制做支撑。近年来,我市出台《烟台市深化农村公路管理养护体制改革实施方案》,建立县级总路长、路长和镇街级、村居级四级路长网络体系。集聚财政资源,每年将政府土地出让金收益的2%-3%统筹用于全市“四好农村路”建设养护。鼓励各区市创新融资渠道,探索县乡道路建设PPP模式,引入社会资本对农村公路实施提档升级和大中修改造。利用定期督导巡查、第三方机构评估等方式,强化农村公路建设质量考核评价,打造安民心工程。截至2022年底,全市农村公路总里程达到1.73万公里,油路通畅率100%,基本形成以县道为骨架、乡道为支线、村道为脉络的农村公路网络。

2023年全市计划投资33.8亿元,持续推进“四好农村路”提质增效,改造农村公路里程2135公里,进一步推动农业增产、农民增收、农村变美。

铺就一条公路,美化一片风景,服务一方百姓,全市加快将农村路打造成致富路、连心路,在1.73万公里农村公路上,还将书写新的故事。

公 告

尊敬的米拉公寓业主:
感谢一直以来您对米拉公寓的支持,米拉公寓4号楼现已具备交房条件。现正式通知各位业主:请业主本人根据要求备齐相关资料(商品房买卖合同、购房发票、身份证原件等),于2023年6月30日前在米拉公寓售楼处办理交房手续。我们恭候您的光临。
咨询电话:6888690
烟台汇龙湾投资有限公司
2023年6月20日

通 告

国道206威汕线牟平六甲村至段家村段将于2023年6月25日至2023年8月23日进行道路施工,省道206牟徐线俚李线交叉口至牟平乳山界段将于2023年6月27日至2023年9月24日进行道路施工,请过往车辆按交通标志及道路施工安全标志谨慎行驶,施工给您带来不便敬请谅解。
烟台市公安局牟平分局交通警察大队
烟台市牟平公路建设养护中心
2023年6月19日

一牛肉面馆被罚款并限期整改

近日,燃气指挥部根据《山东省燃气管理条例》的相关规定,对一牛肉面馆做出限期整改并罚款100元的行政处罚。
当天,燃气指挥部对辖区内的燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现启程牛肉面馆安装、使用明令淘汰的燃气燃烧器具,违反了《山东省燃气管理条例》第二十四条:燃气用户应当配合燃气经营企业入户进行燃气安全检查,遵守安全用气规则,并不得实施下列行为:安装、使用明令淘汰的燃气燃烧器具。因此,燃气指挥部依法对其做出限期整改并罚款100元的行政处罚。
(陈睿旷 鞠秀峰)

公 告 栏

6631203 6631205

声 明

●芝罘区黄务街道初家社区居委会辖区居民宋慎国,男,居民身份证号码:370602196101274016。其名下原私有平房房产证(编号3706021001204,建筑面积:112.42平方米,占地面积160.80平方米)因保管不慎丢失。声明作废。

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元
■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元
■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元
■残疾证、学生证、失业证(个)20元



广告订版热线

6631203

6631205